

### 马路上光缆线突然坠落

# 象山一辅警烈日下用竹竿撑举光缆半小时



本新闻 (记者沈晔晖 通讯员 励申之 童晓海) 马路上光缆线突然坠落，象山石浦交警中队辅警胡青科赶到后，在烈日下用竹竿撑举光缆半小时，确保过往车辆安全通行。这位“撑举哥”的热心举动，赢得了过往司机和周边群众的点赞。

事情发生在8月22日上午10

点许，石浦交警中队接到群众报警，称石三线横路桥路段有一条光缆线下坠挂在半空，距离地面仅1米左右。胡青科和同事接警后马上赶到现场查看，并第一时间联系相关部门来抢修。

“当时事发路段过往车辆尤其是大货车特别多，一不注意就可能碰到下坠的光缆，引发人员伤亡事故。”胡青科立即让同事到路口疏导指挥交通，自己“灵机一动”，向附近村庄的村民借来一根长竹竿，用塑料袋将光缆绑在竹竿分叉上，顶着烈日酷暑在现场一直高高撑着，保障过往车辆和行人正

常通行，消除安全隐患。

等技术人员赶到现场时，胡青科的衣衫已被汗水湿透。经过十几分钟抢修，这根光缆线被成功修复固定回原位。“这么天热我一直坚守在现场撑着竹竿，我看了十分感动。”报警的村民林后宝告诉记者。

据了解，胡青科今年34岁，已在石浦交警中队工作10多年，平时工作任劳任怨，认真负责，有着一副热心肠。前几天，他在出警过程中捡到一副金耳环，立即通过监控录像找到失主，将金耳环亲手交还给对方。

## 北仑：违章建筑群“变身”休闲广场

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员陈红 廖俊利) 下沉式绿化、景观连廊、小公园……夏末秋初，位于北仑区凤洋一路的板桥，演绎了一场美丽“蝶变”。居住在附近的居民，每天早晚都来到这个新建的休闲广场散步、纳凉，在家门口享受“慢生活”。

陈继海在板桥跟住了18年，说起家门口之前的状况，不停地摇头。“一年前，这里违建密密麻麻、污水横流、蚊虫肆虐，到处乱糟糟、臭烘烘。通往家门口的道路也是坑洼不平，还经常‘车堵为患’，我家和明珠路就隔着一个金贸大厦，但每次开车回家，都要绕一个大圈。”

据介绍，该地块涉及向家村、高潮村等四个建制村，有45户违建户、405间房屋，总面积7140平方米。“低矮拥挤的违章建筑既侵

占了城市的发展空间，又破坏了城市形象。违建不除，城市更新蓝图就无法绘就。”新碶街道办事处主任丁俊杰表示，因情况复杂、拆除难度大，新碶街道多次召集城建、国土、综合行政执法等相关部门工作人员研究整治方案，并深入走访，全面掌握各类违法违规私房建设的具体情况。“我们工作人员耐心细致讲解政策，群众慢慢转变了思想观念，从抵触不支持到理解支持，400多间违建最终顺利拆除。”

此后，经过多次调研论证与专题研讨，新碶街道针对该区域缺乏休闲场所的情况，决定投资建设一个集休闲、娱乐、停车等多功能于一体的公共开放空间。

昔日违建房，华丽“变身”为休闲广场，不仅拆掉了脏乱差的旧病沉疴，又拆出了城市发展空间，让老百姓真切地享受到了民生工程的惠利。



违章拆除后变成休闲广场。(陈红 厉晓杭 摄)

# 生死瞬间，他把战友推离险境

## ——追记宁波杭州湾新区边防派出所民警朱恺杰烈士

记者 王晓峰  
通讯员 李翔 徐超

日前，公安部批准为救战友而牺牲的杭州湾新区边防派出所民警朱恺杰为烈士。

“他就像一头铁牛，从来闲不住。”这是所长吴晟眼中的朱恺杰。

8月1日建军节，中午时分，朱恺杰和战友们讨论着晚上会餐的安排，嚷嚷着要让大家尝尝自己的拿手菜。谁料，这一“承诺”再也没有兑现的机会了。

当天11时04分，他们接到110指令：新区气垫船码头滩涂

上有一具无名尸体。正准备前往食堂的朱恺杰，得知辅警小周中暑呕吐，身体不适。有着“铁牛”之称的他主动站了出来：“我去吧，我身体好，不碍事的。”他立即换上出警装备，从警车上拉下了小周，与其他同事一同前往。

朱恺杰等人赶到堤坝时，隐约可见一具尸体趴在距离堤坝四五公里外的滩涂上。经过初步调查，他们发现尸体周围有血迹，立即按照相关警情处置程序，开展现场拍照、取证、上传、比对等工作。由于办案需

要，他们合力将尸体往海塘堤坝方向拖动。

在高温暴晒下，地表温度在40℃以上，滩涂地迅速蒸发、干涸、硬化，滩涂中间夹杂着宽度不一的海沟。“海里的尸体经过浸泡会发胀，滩涂地又很难走，有人在后面推可以减少尸体因拖动造成的伤害。在后面推的朱警官是最累的。”充当向导的渔民老陈回忆，当时3人拖动尸体，艰难行进了一公里左右。这时，一道宽约20米、深约2米，呈U形的干涸海沟，因涨潮积满了海水，横住了3人的去路。

“恺杰知道我水性较弱，让我先游，他们在后面跟着。”民警小冯说，他们在滩涂上待了很久，当时就已体力透支，他游到一半时就开始往下沉。这时，“铁牛”游了过来，抓住他的后背，用力把他往前推，脱离了险境。但等小冯回头寻找朱恺杰时，却再也找不到战友的踪影。

经过近6个小时的紧急搜救，最后在滩涂海沟中发现了朱恺杰，随后立即将其送往医院。朱恺杰因抢救无效牺牲。

朱恺杰用实际行动谱写了一曲当代民警的赞歌。



## 车博会昨开幕

昨天，第30届宁波国际车博会拉开帷幕，8大场馆100余个品牌的1000余款车型亮相。(记者 唐严 摄)

## 鄞州开出首张老旧小区“三乱”罚单

本报讯 (记者王岚 通讯员王闰) 近日，鄞州区综合行政执法局开出了老旧小区“三乱”专项整治以来的首张罚单。

鄞州区综合行政执法局中河中队执法队员在巡查中发现，飞虹新村二期(北区)内清洁工住所附近存在暴露垃圾，占地约20立方米；居民楼外立面、铁门、路灯杆、雨水管等处存在乱涂写、乱张贴现象100余处。执法队员拍照取证，并向小区环境卫生保洁责任人宁波永达物业管理有限公司发放《限期改正通知书》，责令其当日整改到位。

隔天，执法队员进行复查，发现小区内乱张贴、乱涂写现象未整改到位，遂拍照留证。同日，鄞州区市容环境卫生管理处向当事人送达《鄞州区市容环境卫生责任告知书》。随后，飞虹

社区居委会两名工作人员接受调查询问，证实当事人未履行环境卫生保洁责任的违法事实及逾期整改不到位的情况。宁波永达物业管理有限公司飞虹新村物业服务中心也承认未履行且经责令改正但逾期仍未改正的违法事实。据此，鄞州区综合行政执法局依法对宁波永达物业管理有限公司作出罚款1400元的行政处罚。

鄞州区综合行政执法局于7月26日启动实施老旧小区“三乱”专项整治行动，针对全区2000年之前建成的70余个住宅小区开展执法检查，对巡查中发现、社区或物业反映以及居民投诉举报的“乱张贴、乱涂写、乱刻画”行为，第一时间开展调查取证；对查证属实的，按照“一律责令限期清除、一律予以罚款、一律公开曝光”的原则，从严从重处罚。截至目前，累计整改小区“三乱”行为213起。

## 江北有个“360假日学校”

十年来免费为3000余名孩子送去“快乐假期”

本报记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员许佳益 “小朋友们，你们知道宇航员在太空是怎么吃饭睡觉吗？想不想穿一下宇航服？”近日，一堂“体验小小宇航员”暑期免费课堂活动在江北文教街道育才社区360假日学校开始了。

从2009年至今，360假日学校已默默坚持了十年，为3000余名孩子送去了“快乐假期”，参与志愿者600多人次。上课的老师既有来自高校的学生志愿者，也有辖区单位各行各业的专业人士，学生则是社区青少年、外来务工人员子女和暑假来甬的“小候鸟”。

今年暑假，360假日学校总共举办了12场活动，既有暑期安全、爱国主义教育等学习，也有垃圾分类编程和烘焙课等锻炼动手能力的课程。

据悉，360假日学校最初是由宁波电大志愿者搭建的“周末辅导课”。志愿者们到社区免费辅导辖区的外来务工人员子女，每个周末为孩子们开展英语培训，赢得了很多家长的好评。

一届志愿者毕业了，新的志愿者又接上了。2012年宁波教育学院的志愿者也加入这支队伍，每个周六为孩子开展语文、数学、舞蹈等培训，让那些没有条件参加各类培训班的孩子有了好去处。

2012年3月，育才社区被正式冠名“阳光360假日学校”的名称。如今，在文教街道育才社区，只要说起360假日学校，家长和孩子们都会赞不绝口。“360假日学校的模式充分发挥了社区教育对学校教育、家庭教育的补充作用，形成了全方位的教育服务。”街道相关负责人表示。

## 车载宠物出行 小心事故找上门

### 说说身边事 给你提个醒

本报讯 (记者王晓峰 通讯员俞贤峰 杨萌萌) 如今，有不少宠物已成为家庭中的一员，所以带着它出行也成家常便饭。但是，有一种情况很常见又很危险：机动车驾驶员将宠物放在副驾驶室，甚至抱在怀中开车，以为这样照顾宠物和开车两不误。殊不知，这一行为不仅违法，而且存在巨大的安全隐患。

8月21日上午，在鄞州咸祥镇沿海中线和215省道交叉口发生一起交通事故，车主蒋女士要外出旅游，怕家里的小京巴狗无人照顾，便打算将它送到父母家。当车辆行驶至事发路段时，坐在副驾驶室的狗一下子跳到她身边，并舔了一下她的脸。面对这突如其来的亲密举动，蒋女士的注意力瞬间被吸引了。结果，她没把握好方向盘，车辆发生偏移，撞上了该路段路面改建的封道管制警示牌。事后，前来处理的交警对蒋女士的不良驾驶行为

进行了严肃批评教育，并依法予以处理。

这样的事并非个案，今年6月下旬，鄞州瞻岐镇穿咸线岐下洋村路口也发生过类似事故，村民谢某怀抱宠物狗驾驶小轿车，与前车发生追尾。又因未系安全带，在事故发生时，抱在怀中的宠物狗成了“安全气囊”，结果宠物狗当场毙命。

“车载宠物出行，确实会对驾驶员的安全驾驶造成干扰。因此，和开车玩手机一样，都属于妨碍安全驾驶的行为。根据《道路交通安全法》规定，要罚款50元，记2分。”鄞州交警大队中队负责人告诉记者，车载宠物出行，在行驶过程中，宠物有可能会主动骚扰驾驶员，如上蹿下跳、舔、拽、蹭驾驶员，也会误碰车内按钮，再如突然发出声响等，严重干扰驾驶员的正常驾驶。还有，屡见不鲜的宠物“跳车”，很容易造成其他驾驶员为躲避宠物而发生交通事故。

为此，交警建议市民，带宠物出行，必须限制其活动空间。好多驾驶员会想到用后备厢来放置宠物，但又怕它缺氧。可以在后排放置宠物笼，或者使用特制的安全带、宠物绳将其“固定”。

## “周日办公”值得点赞

### 民声

叶金福

北仑区针对群众需求，率先在全市实行“周日办公”制度，让群众不再为办理房产交易登记而在工作日请假了，此举得到了群众的点赞。

眼下，各地许多窗口服务单位中，除了少数像银行、邮政等一直实行窗口服务“无双休”制度外，绝大部分窗口服务单位实行“双休制”，即周末时间关门，停止对外服务。所以，一直以来前来办事的人也没有什么怨言和意见，大家都习惯了这种“无奈”。

这种状况可苦了“上班族”，如果要去这些窗口服务单

位办事，那就不得不向单位请上半天甚至一天的假。这既耽误工夫，也影响工作。

在社会生活中，每个人既是服务者，又是被服务者。假如每个人、每个单位都能换位思考，想群众所想，做好服务工作，大家办事才会方便舒心。北仑区行政服务中心推出“周日办公”的举措，虽然牺牲了少数工作人员的周末休息时间，但方便了广大群众，让那些急着办事的人，尤其是“上班族”也能在周日办事，因此受到广大群众赞誉是自然的事。笔者以为，北仑区行政服务中心推出“周日办公”之举，是值得各地窗口服务单位借鉴和学习的。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

民生热线：81850000